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Путешествие по дням творения 
День второй. Дождь -  дар человеку из сокровищницы творца 

(Второзаконие 28:12)
Для организации духовно-нравственного воспитания и развития личности ребенка старшего 

дошкольного возраста предлагается программа «Мир, созданный с Любовью», основанная на синер­
гии светского и религиозного знания. В процессе реализации обозначенной программы осуществля­
ется интеграция всех образовательных областей дошкольного образования, содержание которых 
наполняется материалами духовно-нравственного характера (религиозным компонентом). В соот­
ветствии с программой осуществляются необычные прогулки по дням творения с целью познания 
дошкольниками окружающего мира, созданного Богом с Любовью. Основными целями таких прогу­
лок являются: показать старшим дошкольникам, что Бог как Великий Конструктор мудро проду­
мал и осуществил свой замысел по организации удобного и эстетического пространства для венца 
своего творения; создать условия по познанию окружающего мира, полного Даров Бога, которые 
необходимо ценить и беречь; развивать у  детей любовь, которая является основой жизни, важ­
нейшим качеством человека, благодаря которому он способен заботиться об окружающем мире и 
сохранять его для последующих поколений. Предлагается осуществить прогулку по второму дню 
творения «Дождь -  дар человеку из сокровищницы творца».

Цель занятия: знакомство с дарами Бога -  
дождь, роса

Образовательные задачи:
-  продолжить формирование знаний детей 

о втором дне творения Бога;
-  знакомство с понятиями «влага», «дождь», 

«роса»;
-  формирование представления о кругово­

роте воды в природе.
Развивающие задачи:
-  способствовать развитию интеллектуаль­

ных чувств: любопытства, удивления; эстетиче­
ских: восхищение, чувство прекрасного; нрав­
ственных: совести, ответственности, любви;

-  способствовать развитию внимания, на­
блюдательности, памяти, аккуратности, вообра­
жения, связной речи, интереса к окружающему 
миру.

Воспитательные задачи:
-  способствовать воспитанию потребности 

быть благодарным Богу за Его дары; потребно­
сти проявлять заботу об окружающем мире.

Оборудование: слайды с фотографиями 
окружающего мира; наборы для рисования; диск 
с музыкальным клипом «В синем небе плывут 
облака»; диск с записью «Звуки природы»

Виды деятельности: игра, рисование, чте­
ние, наблюдение

Опорные слова: Бог. Дождь. Дар

Ход занятия 
Удивляемся, восхищаемся, любуемся
Воспитатель: Ребята, на прогулке мы ви­

дели кучевые облака. Когда пойдем в следующий 
раз на прогулку, может, увидим и другие фор­
мы облаков. Давайте посмотрим, как выглядят 
перистые и слоистые (демонстрация слайдов). 
Какие красивые и необычные облака запечатлел 
фотохудожник! Они радуют наш глаз, хочется 
за ними бесконечно наблюдать и мечтать. Такое 
чувство, что наш Небесный Отец специально для 
нас творит на небе такие необыкновенные фи­
гуры, многие из которых похожи на животных, 
рыб, цветы, сказочных персонажей, напоминая 
нам о своем величии и о красоте созданного Им 
мира. На небе, как на экране телевизора, развора­
чиваются интересные события: всадник побеж­
дает дракона; резвятся дельфины; скачут белос­
нежные лошади; парит ангел; Бог посылает нам 
с неба огромное сердце как знак любви и заботы.
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Познаем мир
Воспитатель: Помните, дети, мы говорили 

о том, что облака появляются благодаря движе­
нию воды в природе. Давайте посмотрим мульт­
фильм «Круговорот воды в природе».

Обсуждаем
1. Почему капелька превратилась в пар?
2. Как капелька попала в облако?
3. Из чего состоит облако?
4. Почему капелька вернулась на землю?
5. Куда попала капелька, вернувшись на
землю?
6. Как удалось капельке встретиться вновь
со своей подружкой?

Размышляем
Воспитатель: Ребята, как все в природе пра­

вильно продумано и гармонично! Создатель на­
шей планеты разумно предусмотрел круговорот 
воды в природе, чтобы она не исчезала с поверхно­
сти земли, и мы имели ее достаточно для разных 
нужд: пить, поливать растения, купаться в водое­
мах и т.д. В Библии -  книге мудрости -  даже запи­
сан этот важный для нашей земли закон кругово­
рота воды в природе. Этот закон записал мудрый 
царь Соломон. Вот послушайте, как он звучит: 
«Все реки текут в море, но море не переполняется: 
к тому месту, откуда реки текут, они возвращают­
ся, чтобы опять течь» (Екклесиаст 1:7).

О том, что процессом движения воды управ­
ляет Сам Творец, мы также узнаем из Библии: 
«Он собирает капли воды; они во множестве из­
ливаются дождем: из облаков каплют и излива­
ются обильно на людей» (Книга Иова 36:27,28).

Воспитатель: Ребята, представьте себе, что 
на землю не будут выпадать дожди. Что произой­
дет с нашей планетой?

Ответы детей.
Воспитатель: Дети, послушайте внима­

тельно стихотворения о пользе дождика: 
Дождик, дождик,
Глянь, глянь!
Дождик, дождик,
Грянь, грянь!
Ждут тебя в саду цветы,
Дождик, дождик,
Где же ты?
Ждут поля 
И ждут березы,
Тополя,
Дубы и розы,
Незабудки 
И быки,
Куры, утки,
Индюки.
И мы тоже,

Дождик, ждем, -  
Бегать будем 
Под дождем!

А. Введенский 
Дождевые лужицы 
На земле.
Вьются капли весело 
На стекле,
По крылечку прыгают,
Как горох.
Спать ложатся капельки 
В тёплый мох.
Дождевые лужицы 
На земле.
Голубые бусинки 
На стебле,
Тучки тёмно-синие 
В небесах,
Птичек потревоженных 
Голоса...
Дождики, пролитые 
На поля,
Ваши капли чистые 
Пьёт земля,
Пьёт и поит зёрнышки,
Словно мать,
Чтобы людям хлебушка 
Больше дать.

В. Осеева

Воспитатель: Ребята, так какую пользу 
приносит дождь?

Ответы детей.
Воспитатель: Да, дети, если не будет до­

ждя -  все растения погибнут, поскольку они 
не могут существовать без влаги. Оказывается, 
дождевая вода приносит пользу и человеку. Ею 
можно умываться, мыть голову, под теплым 
летним дождем можно гулять и фантазировать. 
Сколько прекрасных эмоций возникает у чело­
века, гуляющего под дождем! (показ слайдов с 
изображением засухи и дождя; людей, гуляющих 
под летним дождем).

Удивляемся, восхищаемся, любуемся
Воспитатель: Ребята, видели ли вы на 

цветах или листиках утром капельки воды? Это 
очень красиво! (просмотр слайдов с фото цве­
тов и насекомых с каплями росы).

-  В капельке росы -  жучок!
Он, наверно, весь промок.
Вот чудак! Какой-то странный! 
Принимает утром ванну?
-  Ничего смешного нет! -  
Говорит жучок в ответ, -  
Утром ванна всем полезна!
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Только... в капельке мне тесно.
Ножки мне пришлось поджать 
И тихонечко лежать,
Чтобы капля не сбежала 
И с листочка не упала.
-  Но ведь солнышка лучи 
Очень, очень горячи!
Надо с капелькой проститься,
Она скоро испарится!
Но сказал жучок в ответ:
-  Никакой беды здесь нет!
Знаю я, что утром рано 
Снова полежу я в ванне.
Каждый день перед рассветом 
Солнечным и жарким летом 
Появляется роса!
Вот такие чудеса!

Е. Елова
Слушаем, сочиняем

Воспитатель: Дети, послушайте рассказ
В.А. Сухомлинского «Капельки Росы на Цветке» 
и сочиним сказку «Приключение Капельки Росы».

Представим, что Капелька проснулась 
утром на цветке, который растет на нашем участ­
ке в саду. Что же она увидела? Что решила де­
лать? Предлагайте варианты, а я буду их запи­
сывать, а из интересных предложений составим 
историю приключения капельки.

Воспитатель: Молодцы, ребята! Вы отлич­
но пофантазировали! Итак, роса тоже является 
даром Бога человеку (Второзаконие 33:17). Ока­
зывается, в некоторых местах нашей планеты 
идет мало дождей, и росы достаточно растениям, 
чтобы питаться влагой и развиваться.

Играем
Воспитатель: Ребята, а теперь пришло вре­

мя поиграть (подвижная игра «Дождик»/
Дети вместе с воспитателем делают из сту­

льев домики, повернув их спинкой вперед. Ребя­
та сидят в домике, пока воспитатель не произне­
сет такие слова:

Смотрит солнышко в окошко,
Наши глазки щурятся.
Мы захлопаем в ладошки 
И бегом на улицу!

Дети выбегают из домиков и резвятся до 
тех пор, пока воспитатель скажет такие слова: 

Дождик, дождик, веселей,
Капай, капли не жалей,
Только нас не замочи,
Зря в окошко не стучи!

Дети быстро прячутся в свои домики и си­
дят там, пока опять воспитатель их позовет: «Сол­
нышко светит! Нет дождя! Выходите погулять!»

Дети выбегают и опять резвятся.

Отгадываем
Это что за потолок?
То он низок, то высок,
То он сер, то беловат,
То чуть-чуть голубоват.
А порой такой красивый -  
Кружевной и синий-синий!

(Небо)

Без ног бегут,
Без крыльев летят,
Без паруса плывут.

(Облака)

Он идёт, а мы бежим,
Он догонит всё равно!
В дом укрыться мы спешим,
Будет к нам стучать в окно.
И по крыше тук да тук!
Нет, не впустим, милый друг!

(Дождь)

Нашумела, нагремела,
Все промыла и ушла,
И сады и огороды 
Всей округе полила.

(Гроза)

Вот по небу мчится конь,
Из-под ног летит огонь.
Конь копытом бьет могучим 
И раскалывает тучи.
Так он тяжело бежит,
Что внизу земля дрожит.

(Гром)

Падает горошком,
Скачет по дорожкам.

(Град)

Утром бусы засверкали,
Всю траву собой заткали.
А пошли искать их днем -  
Ищем, ищем -  не найдем.

(Роса)

Учимся слушать природу и наслаждаться ее 
звуками

Воспитатель: Ребята, а вам нравится, как 
шумит дождик. Давайте послушаем эти прекрас­
ные звуки, представив себе, что мы находимся в 
сказочном лесу, на поляне с чудесными цветами.

Рисуем
Воспитатель: Ребята, после такого любо­

вания природой хочется самим творить. Давайте 
изобразим на своих рисунках небо с облаками, 
дождик. Можно нарисовать те облака, которые 
вы видели на прогулке, а можно дать волю своей
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фантазии. Ведь для Бога нет ничего невозможно­
го. Может, Он увидит ваши рисунки и сотворит 
такие облака (Дети рисуют под музыкальный 
клип «В синем небе плывут облака»).

Подводим итоги
Воспитатель: Ребята, давайте вспомним, с 

какими дарами Бога мы сегодня познакомились.
Ответы детей.
Воспитатель: Правильно! Дождь, роса. 

Давайте будем признательны за такие дары и не 
будем забывать благодарить нашего Небесного 
Отца за заботу.

Работа с родителями
Родителям следует почаще обращать вни­

мание детей на необычную форму облаков на 
небе, останавливаться и любоваться их красотой. 
Помнить о том, что над созданием неба Творец 
старательно трудился в течение условного дня 
(тысячи лет), чтобы земля и все, что на ней будет 
произрастать, «подпитывались» дождем, чтобы 
люди имели возможность наслаждаться красо­
той неба, мечтать, творить.

Во многих местах Писания акцентируется 
внимание на важности дождя в жизни человека, 
на том, что Бог дает дождь из Своей доброй со­
кровищницы как хорошим людям, так и плохим. 
Даже закон круговорота воды в природе откры­
вает для нас любящий Небесный Отец.

Родителям важно поразмышлять вместе с 
детьми над такими библейскими стихами:

«Он сотворил землю силою Своею, утвер­
дил вселенную мудростью Своею и разумом 
Своим распростер небеса» (Иеремия 10:12);

«Он покрывает небо облаками, приготовля­
ет для земли дождь, произращает на горах траву 
и злак на пользу человеку; дает скоту пищу его 
и птенцам ворона, взывающим к Нему» (Псал­
тырь 146:8,9);

«Он повелевает солнцу Своему восходить 
над злыми и добрыми и посылает дождь на правед­
ных и неправедных» (Евангелие от Матфея 5:45);

«Как дождь и снег нисходит с неба и туда 
не возвращается, но наполняет землю и делает 
ее способною рождать и произращать, чтобы она 
давала семя тому, кто сеет, и хлеб тому, кто ест» 
(Книга пророка Исаия 55:10);

«Он собирает капли воды; они во множестве 
изливаются дождем: из облаков каплют и излива­
ются обильно на людей» (Книга Иова 36:27,28);

«Все реки текут в море, но море не перепол­
няется: к тому месту, откуда реки текут, они воз­
вращаются, чтобы опять течь» (Екклесиаст 1:7);

«Откроет тебе Господь добрую сокровищ­
ницу Свою, небо, чтоб оно давало дождь земле 
твоей во время свое» (Второзаконие 28:12);

«Хвалите Его, небеса небес и воды, кото­
рые превыше небес» (Псалтырь 148:4).

Вопросы для размышления
1. Что происходило во второй день творе­

ния?
2. Что отделяет небо?
3. Почему важен дождь на земле?
4. Почему Бог посылает дождь и добрым, и 

злым людям?
5. Почему Отец Небесный людям через Свя­

щенное Писание дает закон круговорота воды в 
природе?

6. Над какими вопросами надо задуматься 
людям, зная этот закон?

7. Что значит добрая сокровищница Бога?
8. Что значит давать дождь земле вовремя?
9. Почему важно благодарить Бога за такой

дар?
Задание 1. Родители, обратите внимание 

ребенка на такие красивые природные явления, 
как роса и иней. Лучше, если вы увидите это яв­
ление не на картинке, а в природе. Вместе пораз­
мышляйте над такими вопросами:

1. Отчего возникает роса?
2. Почему не каждый день мы можем уви­
деть это явление?
3. Почему исчезают капли росы?

Задание 2. Опишите вместе с ребенком кар­
тинку, на которой изображены капельки росы (это 
могут быть цветы, листики, насекомые, ягоды). 
Помогите ребенку пофантазировать, подобрать 
для описания картинки выразительные слова.

Задание 3. Родители, дети очень любят экс­
периментировать. К сожалению, взрослые часто 
забывают, как важен такой вид деятельности для 
развития ребенка, опасаясь, что процесс поста­
новки опытов может быть небезопасным. Чтобы 
избежать негативных последствий, участвуйте 
вместе с ребенком в экспериментировании. Возь­
мите на себя руководящую роль. Проявите заин­
тересованность в этом процессе и увидите все 
достоинства детского экспериментирования. У 
ребенка развивается память, наблюдательность, 
внимание, активизируются мыслительные про­
цессы. Ребенок учится анализировать, сравнивать, 
обобщать, делать выводы, принимать решения.

Предлагаем вместе с детьми в домашних 
условиях сделать дождь. Для этого возьмите 
трехлитровую банку. В нее налейте теплой воды 
примерно до половины. Закройте банку стеклян­
ной крышкой, а сверху положите кусочки льда. 
Внутри банки начинает собираться туман, стен­
ки запотевают. На крышке образуются капли, 
которые под воздействием собственной тяжести 
падают вниз. В банке идет дождь, подобно тому, 
как это происходит в природе.
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